



ХРОНОГРАФ ПОБЕДЫ

9 мая 1945 года

Глазков Иван Павлович награжден медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

Родился в с. Паньжа Ковылкинского района Республики Мордовия. Русский. Чл. ВЛКСМ. Ранен 27.04.42, 28.07.42, 9.11.42, 13.08.1943г. В Красной Армии с 15.03.1942г. Призван Ковылкинским РВК.

13 февраля 1944 года в семью пришло страшное известие: «Ваш муж Глазков Иван Павлович 8 октября 1943 года за образцовое проведение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками награжден орденом Отечественной войны I степени. Стойко защищая Советскую Родину и громя немецко-фашистских захватчиков он 14 августа 1943 года погиб смертью храбрых и похоронен в деревне Субарь, Спас-Деменского района Смоленской области». Горе постигло семью.

В другом документе: похоронен в 1956 году в братской могиле Спас-Деменский р-н, поселок Буднянский (Имя есть в списке захороненных). значится похороненным, вместе с соратниками, в братской могиле на поляне в 800 метрах от д. Суборь Кировского района Смоленской области.

Еще один документ – паспорт захоронения Куйбышевский р-н, п. Бетлица. 1948 – 1958 годы. Имена Глазкова И.П. и его товарищей есть в списке захороненных.

В тяжелое для семьи время, жена Мария обеспечивала семью, трудилась в колхозе, вела дела по хозяйству.

Уже прошел почти год после того страшного известия о гибели Ивана. Но всё перевернул один вечер. В Паньжу пришло письмо. Мария раскрывает треугольник. Письмо от Ивана. Он жив.

...После того боя у деревни Суборь, без сознания, с контузией головы Иван Павлович остался лежать на высоте. Когда пришел в себя – услышал немецкую речь. Начал шевелиться. Немцы взяли его в плен. Два раза он пытался бежать. Во второй раз получилось. Это было где-то в Белоруссии. В Новогрудском районе Барановичской области нашел приют, подлечили, был у партизан.

В 1944 году, когда территория была освобождена нашими войсками от фашистов, опять идет на фронт через Новогрудский РВК Барановичской области. Продолжил службу уже на 2-ом Белорусском фронте пулеметчиком, проявляя отвагу и находчивость.

22 ноября 1944 года, наводчик станкового пулемета 455 стрелкового полка Иван Глазков, за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте, борьбу с немецкими захватчиками и проявленные в этом бою доблесть и мужество был награжден орденом Красной Звезды.

Иван Павлович дошел до Берлина. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года награжден медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейными медалями.

За честную службу на благо Родины, 9 октября 1945 года ему была объявлена благодарность от Главнокомандующего Советскими оккупационными войсками в Германии Г. Жукова и Члена Военного Совета генерал-лейтенанта Телегина.

После войны вернулся в родное село Паньжа. В 1946 году родилась дочь Валентина, в 1949 – Нина, в 1952 – Галина, в 1954 – сын Николай. Работал в послевоенное время в колхозе сторожем на ферме. Умер Иван Павлович в 1992 году. Похоронен на кладбище в с. Паньжа.

